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L'épreuve est composée de deux exercices indépendants.

Exercice 1

1' Soit a un rée! strictement positif.

a) Montrer que 1'équation r = /T + a pesséde une unique solution réelle positive ou nulle qu'on précisera.
On note €} cette salution. Préciser la valeur de (1) et comparer, suivant les vaieurs de a, les réels £(a)
et £(1).

b; Etudier les variations de la fonction f, définie. pour taut réel z positif ou nul, par: fo(z) =z -z -a.
Donner son tableau de variation (on placera la valeur €{a) dans ce tableau}. Que!l est, suivant la valeur
de r, le signe de fq(z)?

LR

On considére la suite téelle {un}, y- définie par son premier terme u; strictement positif et, pour tout

. , ) l
_entier naturel n non nul. par la relation de récurrence: un.q = Vi, -
n

Justifier Ninégalité ua > 1.
Soit n un entier naturel au moins égal & 2 vérifant u, > 1; établir linégalité un,q > 1 et en déduire que
la suite {u,) est strictement minorée par 1.

TP ZZ>

nx2

; Montrer que si la suite (wal,-ye converge. alors sa limite est

1) Dans cetle question. on suppose vérifide la propriété suivante:

1
{H: Pour tout entier naturel n non nul. ua < f(—)

a} Pour tout entier naturel n non nul, établir Uinégalité: w, €
b} Pour tout entier naturel n non nul, exprimer un~; ~ u, en fonction de fi{un) puis, & aide du tableau
de variation de f%‘ prouver que la suite (un), ye est croissante.
¢} En déduire que la suite {ua}, .y converge vers un réel strictement supérieur a L et aboutir & une
contradiction.
Ainsi la propriété (F) n'est pas vérifide.
. . 1
3) On note m un entier naturel nen nul vérifiant v, > £ — )
m
a) Etablir l'inégalité : w,,-y < twn-
b) Soit n un entier naturel au meins égal 3 m vérifiant un,| < un ; établic linégalité w, 2 < un.y eten
déduire que la suite (un) est strictement décroissante. )

npm

c) Montrer que la suite {un}, -4« converge vers 1.
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Exercice I1

Toutes les ~i-iables aléaloires qui interviennent dans cet exercice sont définies sur un méme espace probabilisé
dont la probabilité est notée P, Or note E(X) l'espérance d’une variable aléatoire X .

1) Montrer que l'espérance d'une variable aléatoire suivant la loi exponentielle de parametre A strictement

1 . i 1
positif e égale & + €t Que sa variance est égale & 37

2) On supp- ~e que fa durée d'utilisation, en mois, d'un pneu de vélo neuf, avant qu'il ne créve, est une variable

L2

£
—

aléatoii=, notée X', suivant la loi exponentielle de parameétre 0,05.

a) Préciser 'espérance et la variance de X,

b} Quells est la probabilité qu'un pneu ne créve pas pendant les deux premigres années de son utilisation ?
On dunne exp{—1.2) ~ 0,391

c) Sachant qu'au bout d'un an d'utilisation, le pneu n'a pas crevé, quelle est la probabilité qu'il ne créve
pas au cours des deux années suivantes?

Déterminer le réel positif o vérifiant: P([X > p]) = % On donne: In? ~ 0, 693.

On considére un véle muni de deux pneus neufs et on note X, la variable aléatoire représentant la durée
d'utilisation, jusqu'a sa premiére crevaison, du pneu avant et, de méme, on note X2 la variable aléatoire
représentant la durée d'utilisation du pneu arridre jusqu'a sa premidre crevaison.

On suppase que les variables X et X, suivent la méme loi que X et que, pour tout couple (z(,z,) de

réels, les événements [ X, € 7] et [ Xy € 2| sont indépendants.

On note 1 la variable aléatoire égale 2 la durée d’utilisation du vélo avant que |'un ou 'autre des deux

prieus ne créve,

a) Pour vt réel positif ¢, exprimer 'événement [T > t] a I'aide des variables X, el X, et en déduire la
feneticn de répartition de la variable T'. Reconnaitre la loi de T et donner les valeurs de son espérance
et de =a variance. :

b) On note T' la variable aléatoire égale au plus grand des deux nombres (aléatoires) X, et Xz.

i) Pour taut réel positif ¢, exprimer I'événernent | T¥ < t] 4 1'aide des variables X, et X et en déduire
la fonction de répartition de la variable 7" puis une densité de celle-ci.
if} Caleuler Pespérance de 7. Pourquoi, intuitivement, pouvait-on prévoir I'encadrement :
WL BTy 407
c} Déterminer les téels m et m’ vécifiant: P{[T > m]) = % et P{{T">m') = %
On donne : In(v'2 — 1) = =0, 831

On suppase que le prix d'achat du vélo est égal & (g euros {o0 Cqy est un réel strictement positil) el que sa

valeur inarchande est une fonction € qui évelue au cours du temps, exprimé en mois, suivant fa formule -

t
Clt) = Coexp{-55)
Ainsi, par 2xemple, la valeur marchande du vélo. deux ans aprés son achat, est C{24).

a) Etudier les variations de la fonction C sur R et douner son tableau de variation.
b} Soit }* la variable aléatoire désignant la valeur marchande du vélo quand, pour la premiére fois, un de

SES PLREUs créve,

Exprimer ¥ & Paide de (g et de T

En dédiire que la fonction de répartition G de Y est donnée par :

Cly) =0 si y<0

Glyb=(£)" si 0<y<Cy
Co

lcm=1 si Co<y

¢} Donner une densité de la variable ¥
Calculer, en fonction de 7y, V'espérance et la variance de la variable Y.

. . . . . C
d} On suppose que le colt de le réparation d'un preu, quandil créve, est de ,—3 BUIOS.
H

Queile est la probabilité que le cott de la réparation soit supérieur ou égal au dixieme de la valeur
marchande du vélo quand le premier de ses pneus créve ?
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. . L . 1
e} Soit Z la vartable aléatoire égale A 2 Montrer que la fonction de répartition # de Z est donnée par

H{z)=0 si < =
) . P< &
N . 3
. H{z)=1 (.’.Co) si a;gz
Recannailre |a loil de Z et caleuler son espérance en fanction de Cy.
1
f} Comparer E{Z} et .
) parer E(Z) e E V)
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